2024年7月2日 星期二 责编:俞素梅 张亮 美编:周斌 审读:邱立波

## 毕业典礼安排在阳明先生讲学地

校长寄语"坚持勤学之路,学习是一生的事情"

本报讯(现代金报|甬派记者 万建刚 通讯员 任华芬)又是一年毕业季。6月30日,余姚市第二实验小学的毕业生齐聚龙泉山中天阁,举行了一场温馨而庄重的毕业典礼。这场毕业典礼,以登山的方式开启,激励毕业生们敢于挑战、勇于坚持、乐于合作,不仅是对小学生活的总结,更是他们迈向新征程的起点。

立志、勤学、改过、责善,是阳明先生的人生顿悟,也是余姚市第二实验小学的校训。当天上午,六年级毕业生穿上自己设计的个性班级文化衫,挂着灿烂自信的笑容,迈着坚定有力的步伐,踏上龙泉山的层层石阶。每一步,都是与时光对话,与未来相接。石阶两旁的家长护卫队,与孩子——击掌祝福。

孩子们带着这份美好祝愿,沿着阳明先生讲学之路,从龙泉山南门登山至中天阁小广场,聆听了校长孙杰峰的殷殷嘱托和谆谆教导,随后登顶阳明亭,在那里依次领取毕业证书,与任课老师拥抱、握手





惜别。阳光洒满山间,同学们脸上洋溢着青春的笑容,在老师们的祝福和勉励声中,大家立志践行阳明先生"知行合一"的志向,逐梦开启新的征程。

"学习是一生的事情""人生只有不停地攀登,才能看到更美的风景""不忘来时之路,也是继续前行之路"……现场,校长孙杰峰金句不断,他向毕业生们提出了三条勉励之路:一是勤学之路,二是攀登之路,三是不忘来时之路。

他告诉学生,中天阁是阳明先生在余姚省亲丁忧时讲学的地方,每月亲自安排四次讲学,每次讲学都会有300余人前来听讲。"今天我们在中天阁旁举行毕业典礼,就是勉励大家要始终坚持勤学之路,学习是一生的事情,学习不仅是为了获取知识,更是为了培养能力、塑造品格,实现自己的人生价值。

只要你们始终保持对学习的热爱, 坚定信念,勇往直前,就一定能够 看到更加壮丽的风景,达到新的顶 峰。"孙杰峰说。

"今天天气很热,但是我们踏着青石板,一步一个脚印,攀登至山顶阳明亭,领取我们的小学毕业证书,给自己六年的小学生涯画下了美好的句号。这是一段难忘的旅程。"605班章瀚说,这场特别的毕业典礼将成为他记忆中浓墨重彩的一笔。

"龙泉山我来过很多次,但这次是最有意义的、印象最深刻的。颁发毕业证书时,孙校长和每个毕业生击掌鼓励,同学和老师拥抱告别,这一刻,我流下了激动的泪水。感恩每一位为我们付出心血的老师,祝愿母校越来越好!"606班徐启乐告诉记者,接下来他会怀揣着自信和勇气,迎接新的挑战。

一本成长册 六年师生情

这位语文老师送上特殊毕业礼



本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 何欣)孩子的 成长瞬间就像珍珠,可以散落一地,也可以串成项链。孩子成长的六年,也是老师陪伴和记录的六年。6月27日,宁海县城东小学的毕业典礼上,六(6)班的孩子们收到了一份特殊的毕业礼——成长册。

当天早晨,六(6)班的孩子们正在精心布置教室,等待着典礼的开始。这时,语文老师郑晓岚带着两位特殊的"大朋友"——城东小学校长吴盈波和宁海县德育教研员葛震宇老师,捧着一大沓礼物走

进了教室,为孩子们送上了特殊的 毕业礼《朗·润少年成长印记》。

这本成长册记录了孩子们从 一年级到六年级一路的成长印记。 这六年间,无论汗水或泪水,迷茫 或坚定,失败或成功,都是孩子们 童年最美好、最真实的见证,也体 现了老师们这一路的长情相伴。

"翻阅我的手机相册、微信朋友圈,班级通知群记录的都是孩子们的成长足迹。为了让我们班的孩子们在小学六年的收官之年,有一个美好的回忆,我为他们做了一本成长纪念册。这本纪念册,是对孩子们小学六年生活的镜像还原,记

录了孩子们美好童年的点点滴滴。"郑晓岚老师道出了完成这本成长册的初心。

生准备的成长册。

郑老师表示,她秉承"以德润心,以智慧心,以体强心,以美润心,以劳健心"的理念,按德、智、体、美、劳五大篇章记录了孩子们在这六年中的成长与变化,从初识校园的懵懂与好奇到知识的积累与成长的痕迹,再到挫折与困难的挑战与突破。"这本纪念册是师生共同成长的见证,希望孩子们可以带着这些美好继续前行。"郑老师说。

对于这份特殊的毕业班成长礼,孩子和家长都表示惊喜和感动。学生陈宛鑫激动地说:"收到郑老师的这份礼物,我真是太惊喜,太开心了!"家长李玉娟表示:"郑老师给我们班孩子做的这本毕业纪念册,我们看了之后心里都很感动,非常用心,感谢老师的辛勤付出。"

毕业了!

## 老师们手写赠言 为学生量身订制

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 邵永春)又是一年毕业季。"602班全体同学!""到!"伴随着同学们响亮的回答,鄞州区 五乡镇贵玉小学的六年级学生于6月28日最后一次走进熟悉的教室,举行了一次别样的毕业典礼。

坐在自己的座位上,拆开精致的小信封,映入眼帘的是六年级的班主任们写给每个学生的温馨寄语。

"恒宇,人生海海,山山而川。 愿你眼有星辰大海,心有繁花似锦!""锦烁,不仅是歌颂白天的光明,也要拥抱黑夜的寂静,这样才是完整的一天。愿你舞动活跃的思维,插上知识的翅膀,乘风直上!"老师们或鼓励或表扬或叮嘱,字里行间流露着对学生们满满的爱。一句句鼓励的话沁入每个学生的心田。

六年时间,两千多个日子,喜怒哀乐就这样匆匆翻过,在一张张熟悉的照片中,那一幕幕熟悉的场景仿佛还在昨天。读着读着,同学们的眼睛不禁湿润了。

在报告厅,同学们的集体毕业 典礼在一阵阵悠扬的歌声中拉开了 帷幕。天真的笑脸、稚嫩的声音、灿 烂的笑容,一幅幅画面如同流动的 诗行……五个班级,五段视频,记录 着孩子们六年来的校园生活,让在 场的每一个人都感慨万千。接着,六 年级的老师们一一上台,和同学们 一起合唱了一首首离别之歌、祝福 之歌。在悠扬回荡的歌声中,歌唱着 对母校的不舍与留恋,歌唱着未来 美好的期许。

"我将成为一名中学生了,一定要披荆斩棘,考上重点高中!""您是我最崇拜的老师,永远爱您!""到明年春暖花开时,我们再一起在球场上相见!"在歌曲的间隙,同学一个个上台,致敬师恩。在这离别时刻,有欢笑有泪水,有依依不舍,也有同学们诚挚的祈愿。

校长俞彩霞在致辞中表示:"今 天的毕业典礼,是送给大家的礼物。 你们是贵玉小学的骄傲,是未来的 希望。"她鼓励毕业生们,无论前方 有多少挑战,都要坚韧不拔,因为每 一次挫折都是通往成功的阶梯。



老师们手写赠言。